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Protokoll i sammandrag 

PRS 88/2024 rd

Plenum

Torsdag 19.9.2024 kl. 16.01—20.56

Plenum började kl. 16.01. Plenum avslutades kl. 20.56.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (16.01—17.58), andre vice talman Tarja Fi-
latov (17.58—19.13) och förste vice talman Paula Risikko (19.13—20.56).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
statsminister Petteri Orpo
finansminister Riikka Purra
minister för social trygghet  Sanni Grahn-Laasonen
miljö- och klimatminister Kai Mykkänen
försvarsminister Antti Häkkänen
arbetsminister Arto Satonen
justitieminister Leena Meri
utrikeshandels- och utvecklingsminister Ville Tavio
undervisningsminister Anders Adlercreutz
vetenskaps- och kulturminister Sari Multala
motions-, idrotts- och ungdomsminister Sandra Bergqvist
kommunikations- och inrikesminister Lulu Ranne
social- och hälsovårdsminister Kaisa Juuso
kommun- och regionminister Anna-Kaisa Ikonen
näringsminister Wille Rydman
Europa- och ägarstyrningsminister Joakim Strand

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. Vidare ber jag de leda-

möter som vill ställa en fråga till en minister att anmäla sig genom att trycka på knapp P och
resa sig upp. Det är önskvärt att varje fråga riktas till en viss minister.

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:
 Klart
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2.1. Muntlig fråga om finansieringen av social- och hälsovårdstjänster (Krista Kiuru sd)
Muntligt spörsmål MFT 142/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Krista Kiuru, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.2. Muntlig fråga om lika lön oavsett kön (Fatim Diarra gröna)
Muntligt spörsmål MFT 143/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga, ledamot Diarra, varsågod.

Debatt

2.3. Muntlig fråga om låginkomsttagarnas löneutveckling (Pia Lohikoski vänst)
Muntligt spörsmål MFT 144/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Lohikoski, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.4. Muntlig fråga om finansieringsmodellen för välfärdsområden (Timo Vornanen tv)
Muntligt spörsmål MFT 145/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga, ledamot Vornanen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.5. Muntlig fråga om terapigarantin för barn och unga (Maaret Castrén saml)
Muntligt spörsmål MFT 146/2024 rd
2



Protokoll i sammandrag PRS 88/2024 rd
Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga, ledamot Castrén, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.6. Muntlig fråga om reservistverksamhet i Natouppdrag (Jari Ronkainen saf)
Muntligt spörsmål MFT 147/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Ronkainen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.7. Muntlig fråga om fördjupat samarbete mellan Finland och Sverige (Mats Löfström sv)
Muntligt spörsmål MFT 148/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga, ledamot Löfström, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.8. Muntlig fråga om våldsbrott bland unga (Sari Tanus kd)
Muntligt spörsmål MFT 149/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga, ledamot Tanus, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.
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3. Meddelanden

3.1. Valförrättning

I stället för Aura Salla, som blivit ledamot av Europaparlamentet, ska riksdagen välja en ny
ersättare till underrättelsetillsynsutskottet. Fyllnadsval förrättas i plenum fredag 20.9.2024
klockan 13. Kandidatlistorna för fyllnadsvalet ska lämnas in till centralkansliet senast
20.9.2024 klockan 10.

4. Hanna Sarkkinens begäran om befrielse från uppdraget som medlem i finansutskottet
Begäran om befrielse BEF 50/2024 rd

Enda behandling

Riksdagen godkände begäran om befrielse.

Fyllnadsval förrättas i plenum fredag 20.9.2024 klockan 13. Kandidatlistorna för fyllnads-
valet ska lämnas in till centralkansliet senast 20.9.2024 klockan 10.

5. Regeringens proposition till riksdagen om godkännande och sättande i kraft av den an-
dra ändringen av fördraget med Amerikas förenta stater om utbyte av forsknings- och ut-
vecklingsinformation

Regeringens proposition RP 74/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till försvarsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. 

Minister Häkkänen, varsågod. — Minister Häkkänen verkar inte vara närvarande, så vi
går vidare till talarlistan. — Ledamot Aittakumpu, varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till försvarsutskottet.

6. Förpassa pälsdjursuppfödning till historien — En rättvis övergång till ett Finland utan 
pälsfarmer

Medborgarinitiativ MI 5/2024 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 6 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och skogsbruksutskottet.
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För debatten reserveras i detta skede högst en timme. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Ledamot Elo, varsågod.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 18.16.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.18.

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet.

7. Lagmotion med förslag till lag om ändring av 13 § i lagen om djurvälfärd
Lagmotion LM 18/2024 rd Tiina Elo gröna m.fl.

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 7 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och skogsbruksutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Ledamot Elo håller det första anförandet, varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet.

8. Lagmotion med förslag till lag om ändring av 121 § i lagen om djurvälfärd
Lagmotion LM 26/2024 rd Hanna Holopainen gröna m.fl.

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 8 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och skogsbruksutskottet.

I sedvanlig ordning reserveras i detta skede högst 30 minuter för debatten. Om vi inte
inom denna tid hinner gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter
efter de övriga ärendena på dagordningen. — Debatten börjar. Ledamot Holopainen, var-
sågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet.
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9. Lagmotion med förslag till lag om ändring av 122 och 126 § i lagen om djurvälfärd
Lagmotion LM 27/2024 rd Inka Hopsu gröna m.fl.

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 9 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till jord- och skogsbruksutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen. — Ledamot Hopsu, varsågod.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till jord- och skogsbruksutskottet.

10. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 20.9.2024 kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 20.56.
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